



●劇中黃軒飾演的馬得福，陪着他的鄉親們走出惡劣的生存環境。

●黃軒希望通過《山海情》的故事，傳遞出更多正能量。

黃軒《山海情》演村幹部 感受扶貧困難 體會農村生活

熱播扶貧劇《山海情》昨晚迎來大結局，有了多位演技派加持，加上製作團隊的努力，《山海情》收穫了眾多好評，以豆瓣為例，評分更達到9.4分。

劇集講述了上世紀90年代，從寧夏貧瘠甲天下的西海固地區搬遷到玉泉營地區的移民們，從無到有地建設着他們的新家園，村幹部馬得福（黃軒飾）操心着通電、灌溉用水等樁樁件件的問題，他足夠努力，卻不自信未來什麼時候來。直到國家新的扶貧政策出台，福建對寧夏的扶貧事業進行對口援助，並建立了合作樣板閘寧村，陳金山（郭京飛飾）、凌一農（黃覺飾）等一批優秀的福建幹部、技術人員為閘寧鎮灑下奮鬥的汗水，幫助得福找到了未來的方向，白麥苗（黃堯飾）、馬得寶（白宇帆飾）、李水花（熱依扎飾）等村裏的年輕人也通過勞務輸入、發展庭院經濟等收穫了自信。在發展的過程中，傳統與現代，物質文明與精神文明，尋根與斷根等問題不斷突顯，對於馬喊水（張嘉益飾）、白校長（祖峰飾）、李大有（尤勇智飾）這些上一輩的人而言，挑戰和轉變也在不斷發生着。從西海固走出的人們沒有忘記他們的初心，他們沒有斷根，而是把根扎在了這片更肥沃的地方，互相扶持着走上了康莊大道。

盼傳遞正能量

「我覺得我飾演的馬得福是一個非常單純純粹，也是一個非常執着的人。」黃軒表示，此次的主人翁有一個明顯的特質，便是「韌性」。在劇中協調村中通電情況時，為了能夠更快地讓村民過上有電

的生活，馬得福一遍遍地去爭取，「後來整個變電所的領導都受不了他，說他是『門神』。」黃軒笑言，但正是這股不屈不撓的精神，讓馬得福帶着乾糧守在變電所，最終找到解決通電的途徑。

如此費心為村民，但馬得福也遭受過村民的不理解，為大家提供致富方案，卻得不到足夠的信任。不斷有村民反映困難，馬得福沒有抱怨過一句話，黃軒也大讚其劇中的角色：「他是一個非常有擔當、甘於奉獻、熱衷於為大家解決問題的幹部。村民有時候不理解他，甚至做過一些很過分的事情，但他也沒有任何怨言，他真是非常積極地想為大家解決問題，真心地希望能夠幫助大家脫貧致富。」

在拍戲過程中，黃軒直言由於沒有體驗過農村生活，此前也未有機會與扶貧幹部們打過交道，「所以這一次飾演基層扶貧幹部對於我來說是一個挑戰。」但隨着劇組扎根寧夏，從衣食住行等方面沉浸式體驗當地生活，感受劇情氛圍，劇中黃軒黃黑的面龐搭配上泛紅的臉頰，一個地道又充滿希望的西北少年站立在了觀眾面前，「第一次這麼近距離地接觸基層幹部，我真的覺得他們非常不容易，由衷地向他們致敬。」黃軒亦表示將盡力演繹心目中的角色，他笑言：「目前屏幕內的馬得福還是比較符合我的預期的，當然有一些地方還可以改進。」

對於馬得福這個人物，黃軒亦透露了人物性格中的柔情一面。「例如他和劇中的水花雖然沒有在一起，但他還是在關心着水花，希望她能過得好的。看着水花的日子一天比一天好，他也是非常高興的，所以我覺得他也是一個非常柔情的人。」



●黃軒指其角色充滿「韌性」。



●劇中黃軒與熱依扎最終也未能在一起。



●黃軒跟劇組打成一片。

劇目演員演繹好評如潮

該劇播出後，無論是對劇目表演，還是對演員演繹，不少網友表達了認可。有網友表示，「看個西北電視劇，西北魂在燃燒！」，「終於找到能激發我種田基因的劇了！」、「山海情太好了！就是這麼好的劇太短了！看不過癮！」演員們亦收穫了好評，劇中黃軒一秒由笑變哭的演繹更是大獲好評，一度登上微博熱搜，網民們紛紛稱演技打動人心，感染力強，有網友表示，「謝謝你，黃先生，讓我們在這個寒冷的冬天遇到了馬得福，下一個角色見！」

而隨着大結局的到來，黃軒在微博上表達了不捨，他說：「《山海情》今（前）晚最後一集，心情有點複雜……像是在告別一段人生，告別一群熟悉又陌生的人。」隨後，黃軒更是發出了自己與劇組的照片九宮格，回憶起拍劇時的點點滴滴，「感恩2020的這個夏天；我們聚在一起，讓我們都有了一段深情且難忘的回憶！感謝《山海情》所有的主創和工作人員，謝謝廣大觀眾朋友們的觀看！我相信，山海情未了……」

與老戲骨張嘉益搭檔獲益匪淺

此次《山海情》可謂大牌雲集，不少老戲骨亦傾情出演，「很多前輩們都讓我印象深刻，比如『我爹』張嘉益老師，我覺得他演戲非常好。他找這個角色的動兒，帶點兒粗粗魯魯的那種狀態，找得真是非常好，讓我還挺驚艷的，嘉益老師對角色的塑造能力和表演讓我的印象很深刻。」

而在與老戲骨的對手戲中，黃軒更直言獲益匪淺，「例如尤勇智老師，他塑造的李大有在劇本上看，我沒有覺得那麼的有意思。但是在他的演繹過後，我就覺得這個人物太生動了，太可愛了。一個一開始滿腦子想着自己的村民，不斷在跟村裏找事

兒。尤勇智老師把這樣一個人物，演繹得惟妙惟肖，也讓我印象非常深刻。還有祖峰老師演的白校長，他到組裏以後還在不斷學習，我是看着他一天一天變成了那樣一個農村教師。」

而經歷了此次「磨煉」，黃軒還繼續帶來更多優質作品，他說：「我現在正在拍一網劇《風起洛陽》，今年還會有我主演的電影《1921》與《烏海》和大家見面。」



●張嘉益的演技讓黃軒印象深刻。

汪明荃提前封好利是迎牛年

香港文匯報訊（記者李思穎）尚有大半個月便踏入農曆新年，向來事事做好準備的阿姐汪明荃已開始為家中大掃除，辦年貨，兼且一如過往，炮製蘿蔔糕送給親朋好友，開開心心迎接「牛」年。

今年阿姐設計了一款她與老羅家英的專屬利是封，準備好紅封包派給後輩，她拍片放上網分享利是封的喜悅，阿姐表示過新年前準備利是封，希望大吉大利，而且今年設計了利是封，表面有個「福」字加花邊，後面印有「Liza&家英」，笑晒的阿姐把50元紙幣放進每個利是封裏，她謂：「準備過年，一利是，少少心意都要，大家都要準備，尤其是長輩，你準備咗未？畀利是大家都開心。」



●汪明荃用其專屬利是封封利是。

湯怡 麥秋成驚爆結婚 雙喜臨門 下月行禮

香港文匯報訊（記者李思穎）33歲湯怡與41歲蔡思貝舊愛麥秋成昨日宣布結婚兼有喜，雙喜臨門，兩人透過社交平台互相以浪漫情書方式「報喜」，將榮升麥太太的湯怡爆指未來老公完整美滿她的人生，麥秋成亦承諾跟老婆互相扶持，兩人昨日便會入紙排期註冊結婚，下月舉行婚禮，至於湯怡的舊愛洪卓立大方向一對準新人送上祝福。

湯怡和麥秋成戀得低調，事前絲毫沒有「洩密」，突然驚爆喜訊，令外界不少人驚訝，昨日他們分別在社交平台以書信方式留言給對方宣布結婚及有喜，又分享了多張婚照，相中見準新郎熊抱起新娘子，鼻貼鼻相當甜蜜，另一張二人高舉三隻手指寓意未來將「三人同行」，迎來小生命，也有女方緊抱男方笑得燦爛的畫面，並放上聖誕節時湯怡深情吻麥秋成面頰的甜蜜照，洋溢着幸福之情。

湯怡留言謂：「致麥秋成，曾經擦身而過的我倆，能夠走在一起是緣分，現在能守在一起是福分。謝謝你的光臨，完整美滿了我的人生，亦充滿甜蜜，色彩與歡樂，餘生請多多指教」，並hashtag了「我們仨」和「愛在蜜園」。

而麥秋成則以湯怡原名袁家怡「回話」：「致袁家怡，愛真是奇妙，在生命的巨輪上我們曾經多次相遇，誰想到命運之神早已把我們緊緊扣着，妳的愛讓我感到無比幸福，亦願我的愛能讓你心平靜溫暖和快樂。日後的路上，願我們互相扶持，亦煩請在生活上多多指教」，同樣hashtag了「我們仨」和「愛在蜜園」。

稱拍拖沒刻意避忌

湯怡受訪時透露：「同麥秋成認識吃一段日子，亦相處咗一段日子，因為大家都比較低調，所以除咗屋企人，我哋都有特別同其他人分享呢件事。將喜訊同大家分享之後今日就會入紙排期註冊。下個月會有個簡單嘅婚禮，因為限聚令，所以邀請唔到太多人出席，疫情過後會補辦婚宴。其他嘢都唔再特別回應，多謝各位傳媒朋友關心。」

麥秋成表示：「首先感謝各位的祝福，這些日子我與家怡也如一般情侶一樣，逛街、吃飯、同朋友

●湯怡和麥秋成突然驚喜，令大眾驚訝。



●原來湯怡才是麥秋成的「命中注定」。



●二人高舉三隻手指寓意未來將「三人同行」。



●麥秋成熊抱湯怡。

聚會，有機會會一起走到街市買菜，戲院仍有營業時也一起看戲，我們並沒有刻意避忌，低調處理感情是因為保護心中所愛。當然公司和經理人知道我在蜜運中，也不需我刻意提及另一半的事情，在此感激公司給予的空間及支持。二人相悅是奇妙，能找到終生的伴侶是恩典，孕育下一代亦是恩賜。」

蔣家旻是「煙幕」?

英皇「嫁女」，高層霍汶希表示：「英皇真係喜事浪接浪，好興奮，好安慰，公司衷心恭喜湯怡和麥秋成雙喜臨門，我們大家都很开心為他們高興，湯怡16歲加入英皇這個大家庭，一路看着她逐步成長，現在她將成為幸福的新娘子及美麗的準媽媽，我們好安慰，祝她白頭到老永遠幸福。」

湯怡舊愛洪卓立大方在兩人的社交平台留言送上祝福，並回應說：「作為好朋友，當然恭喜同歡欣開心。祝福兩位幸福快樂！身體健康！」不少藝人得知兩人「雙喜臨門」，紛紛送上恭喜祝福，包括容祖兒、蔡卓妍、江嘉敏、陳凱琳、賴慧玲等。

湯怡和洪卓立拍拖11年，最終未能修成正果，至於麥秋成和舊愛蔡思貝分手後，去年曾與蔣家旻鬧緋聞，當時湯怡還跟蔣家旻向麥秋成學跳舞，原來湯怡才是他的「命中注定」。